

El Ferro-Carril.

Administración: Santo Cristo, n.º 2.

DIRECTOR: AMADOR RAMOS OLLER

Redacción: Quesada, n.º 12.

Léase anuncio VITÍCOLA CATALANA en la cuarta plana.

EL FERRO-CARRIL.

Precios de suscripción.

PRECIOS	Un mes.	Tri-mestre.	Se-mestre.	Año.
Almería...	1 p.	3,50 p.	6 p.	12 p.
Fuera...	»	»	»	»
Extranjero...	»	6,00 »	12 »	24 »

Precios de anuncios.

Por línea.	1.ª plana.	En la 2.ª	En la 3.ª	En la 4.ª
Una vez...	0,20 p.	0,15 p.	0,10 p.	0,05 p.
Un mes...	0,10 »	0,08 »	0,05 »	0,03 »
Trimestre...	0,05 »	0,04 »	0,03 »	0,02 »

Los pagos son adelantados.

LO DEL DIA

¡ESO NO!

Las últimas noticias telegráficas recibidas en Almería presentan muy próximo el rompimiento de nuestras relaciones con los Estados Unidos.

Como ha de ser! España, la noble, la valerosa España, ni lo buscó ni puede escusarlo.

La perfidia, la doblez y la falta de lealtad, con que en sus actos todos vine procediendo la gran república, ansiosa de procurar conflictos al pueblo español, parece que va á tener escandaloso remate con el dictámen dado por la comisión del Maine, dictámen que atribuye la voladura á una causa exterior...

¡Eso no! Dice bien, muy bien un popular diario madrileño: ¡eso no!

Hacer arrancar el trágico desenlace en nuestras relaciones con la gran república, de la explosión del Maine, no sería tan sólo pretender arrojarnos de Cuba, sino del número de las naciones honradas y civilizadas.

Y eso no podrá suceder nunca. Aún hay España; todavía tiene ésta una conciencia y una honra.

¡Eso no!

DE MINERIA

Desgracias en las minas.

Apenas transcurre día sin que la prensa comunique noticias de alguna desgracia ocurrida en las minas, siendo casi siempre la imprevisión ó la codicia la causa originaria de las catástrofes.

Causa pena y clama al cielo esta indiferencia en los poderes públicos, al ver en una y otra estadística minera de España que el número de desgracias ocurridas en las minas y fábricas excede con mucho anualmente de 2.400.

Hace poco tiempo se ha aprobado un Reglamento de policía minera. En él están consignadas las reglas de la explotación ordenada de los criaderos, y existe un cuerpo de ingenieros de minas al servicio del Estado, que tiene por misión velar por su cumplimiento.

A estos corresponde transmitir y denunciar á la superioridad los errores ó las informalidades que observen. Castiguese con mano firme cualquier infracción reglamentaria y que no queden impunes los descuidos ni las deficiencias. Así lo exigen el deber tutelar del Esta-

do y los más elementales de humanidad y conciencia.

Hay que velar por la seguridad personal de las clases trabajadoras para que, con motivo, no se llamen desheredadas; hay que hacer que la estadística de de sastre no alcance cifras tan aterradoras.

Al frente del ministerio de Fomento está un hombre que tiene fama de hacer justicia sin reparar en influencias ni alturas.

Ninguna ocasión como la presente para que justifique esa fama.

ACTUALIDADES.

El camino del bien.

Será el de mañana un día venturoso para la patria.

¡A las cuatro de la tarde, tendremos nuevos diputados, elegidos por la voluntad de los pueblos, libre y espontáneamente manifestada en los comicios!

Poco irá ganando el país con que cambien los representantes, sino mejoran las malas costumbres, sino cambian los rumbos torcidos, sino vá á las Cortes todo el que vaya con la conciencia mas sensible, con la razón mejor dirigida, con el pensamiento mas alto y con la temperatura de las entrañas más caliente.

La política no es un sport; no es tampoco una carrera segura para vivir con ella; debe ser una acción desinteresada y una profesión de amor á la patria para servir-la como mejor se sienta que se la sirve, y consultando menos á la cabeza que al corazón en todos los problemas del desinterés y del sacrificio.

Que no se vea, si se puede, ó que se vea lo menos posible, que de los cuatrocientos diputados, lo menos trescientos han de decir que si constantemente y siempre que los otros ciento digan que no.

El ministerialismo sistemático de las mayorías, el fulanismo ciego, el prejuicio invariable y el partido tomado por las personas antes del conocimiento de las cosas, han sido las causas principales de nuestra presente decadencia, de nuestros desengaños y de nuestras desilusiones.

Los propagandistas digeron que no hay un hombre que tenga la estatura de una idea. Y prueba de ello es que cuando alguien la encarna, el que la encarna crece.

Rindamos por lo mismo algún culto más á las ideas, algún culto menor á las pasiones y ninguno á los intereses que no sean verdaderos y probados y absolutamente legítimos.

Y habremos encontrado el santo de nuestra redención, y habremos entrado en el camino del bien.

De Linares á Almería

¡Pues eso es!

Dice en su último número nuestro muy apreciable colega la *Industria Minera*, de Linares:

«Contendiendo con el *Heraldo de Madrid*, nuestro estimado colega EL FERRO-CARRIL de Almería, manifiesta que la Compañía de Sur de España, no quiere vender la línea férrea de Linares á Almería, aunque por tratarse de un buen negocio, no es extraño que haya casas que lo soliciten.

Un poco arriesgada nos parece la opinión del apreciable colega almeriense; por que si bien es cierto que todo buen negocio tiene pretendientes, también lo es que todo buen precio lleva en sí aparejada la probabilidad de su aceptación; y es claro que siendo un negocio este ferro-carril, la Compañía del Sur no ha de someterse para decidir la enagenación á estas ni á las otras

conveniencias ni debates periodísticos, sino á su propio y exclusivo interés.»

¡Pues eso es!

Que no por que pueda haber particulares ó empresas que deseen la adquisición del ferro-carril de Linares á Almería, ni periódicos que acojan el rumor de que ese deseo pueda existir, ni opiniones de otros colegas inclinados á que la venta de la línea pueda realizarse, la Compañía del Sur de España ha de hacer el menor caso de tales debates periodísticos ni de conveniencias extrañas, ateniéndose solo á su propio interés.

¡Pues eso es!

Y le parece arriesgada á la *Industria Minera* nuestra afirmación de que no existe sombra de pretexto para hablar del traspaso del ferro-carril de Linares á Almería? Pues nos ratificamos en ella, aunque salvando todos los repelos debidos al parecer de un compañero tan querido.

LA COMIDA DEL POBRE

Todo se va poniendo por las nubes.

Al paso que van las cosas, la comida del pobre llegará á costar poco más ó menos que un banquete en Lhardy.

Lo decimos á propósito de lo que sucede con el pan y con las patatas.

Del pan ya hemos hablado muchas ve-

ces... y no hemos concluido.

En cuanto á las patatas, ahí va una mala noticia para el consumidor.

Ese tubérculo, acreditado antes de «pobre, pero honrado», se va á acreditar de rico.

Desde hace días se ha aumentado el precio de las patatas y ya se anuncia una nueva subida.

Si continúan las cosas por este camino, será algún día tan difícil comer una «chuleta de huerta», como lo es ahora tomar una chuleta de lomo bajo.

La calle de la Estación

¡Siempre lo mismo! ¡Siempre la conveniencia privada intentando sobreponerse al público bien! ¡Siempre la irreflexiva codicia en lucha con la razón!

Pero dejemos la palabra á *La Crónica*, apreciable colega que dice en su número de ayer:

«Según nuestros informes, el Alcalde trabaja activamente á fin de poder orillar las dificultades que se presentan en todas las obras de expropiación, cuya historia es la de siempre, porque los terratenientes no han llegado á comprender ó no han querido, que si hoy valen cuatro tahullas limitando con la calle de la Estación 8 ó 10.000 pesetas, aun cuando con la expropiación se queden reducidas á dos, valen el mismo dinero, por el valor que toman unos solares que si antes estaban próximos á una calle torcida y estrecha en proyecto, se encontrarán mañana en una hermosa y bien acabada via ó en una anchurosa plaza con jardines y policía.

Creemos que el Sr. Verdejo conseguirá pronto un arreglo para que Almería pueda contar en breve, para la fecha de la inauguración de nuestro ferro-carril, con una call decorosa y digna!»

Bien quisieramos participar nosotros de las esperanzas del colega; pero una dolorosa experiencia hace que dudemos mucho de que para el día feliz en que la línea férrea se abra por completo al servicio público, la calle de la Estación esté en la forma proyectada, en la que convinieron el alcalde y el aplauso de la ciudad.

Sin embargo valga por lo propietario expropia-

equidad, dentro de la razón, dentro de la justicia.

Es el único favor que Almería les pide.

Politiquilla.

Mañana es el gran día para los que aspiran á redimirnos.

En ésta circunscripción y en todos los distritos de la provincia, la voluntad ministerial será cumplida, otorgándose las codiciadas actas á los aspirantes encasillados.

Pero el cuerpo electoral, frío y displicente á las excitaciones de todos los candidatos, mostraráse retraído más que nunca porque tiene el convencimiento de que e, resultado definitivo de la votación no ha de ser otro que el que se ha propuesto el Gobierno.

Y he aquí cómo, sin que á nadie ya asombre, porque estamos curados de espanto, con diez ó doce personas que á lo sumo depositen sus votos en las urnas de los colegios de la capital, aparecerán después, en el escrutinio, algunos miles de sufragios adjudicados á los candidatos oficiales, verificándose así una multiplicación de votos sólo comparable á la de los dátiles del morral de Mahoma.

Aplaudimos el sentido práctico del cuerpo electoral, que no quiere molestarse para que luego su voluntad libérrima sea frustrada, como tantas veces ha ocurrido; y pues si la suerte echada está y en el juego electoral la trampa es segura, lo mejor es quedarse en casa.

Así se demostrará al menos el desprecio que merece á la opinión pública esa conquista democrática que risiblemente vienen llamando nuestros hipócritas políticos uno de los más hermosos derechos del ciudadano.

Tributos que pesan.

De Almeia á Oran.

Lamentase, con razón sobrada, el distinguido escritor Sr. Perez Nieva de un asunto de interés grandísimo para la provincia de Almería, principal tributario de la emigración á la Argelia.

Requisito indispensable para trasladarse á Argelia (á Oran por lo menos) desde un puerto español, es el visado de la cédula personal por el cónsul francés del punto de embarque, previo el abono de los correspondientes derechos. Es decir, que puede un compatriota nuestro llegar hasta París sin que nadie, le diga una palabra, y para arribar á la colonia francesa necesita el permiso de sus autoridades. La policía argelina, constituida á bordo, no deja desembarcar al que no ha llenado tal requisito. La cuota varia según la clase de cédula, pero nadie se libra de ella. á 20.000 braceros van todos los Argelia, á las faenas del campo de nuestras provincias levantan la conciencia y Murcia, sin ser el principal tributario. Pero el hermoso tributo que pesa es:

Embarcaderos de minerales.

El gobernador de esta provincia publica en el Boletín Oficial un edicto participando que la Sociedad Fernandez Arroyo Arana y Compañía, ha solicitado autorización para construir en nuestra playa dos embarcaderos de minerales, situado el primero en el sitio denominado «Barrio de las Almadravillas», a Levante del puerto de esta ciudad, y el segundo en el punto denominado «Pozos negros», a Levante de la fábrica de fundición «La Maquinista», con sujeción al proyecto presentado al Sr. Ministro de Fomento, y que se halla de manifiesto y á disposición del público en la Jefatura de obras públicas de esta provincia.

Designa un plazo de cuarenta días para que los que se consideren perjudicados en la concesión solicitada, puedan hacer las reclamaciones á que crean tener derecho.

DE LITERATURA.

Los tres guardapelos.

Mimadrede mi amor, que está en el cielo Cuando era niño aun como un tesoro llevaba en un hermoso guardapelo cabellos mios del color del oro.

Otra mujer, que con el alma toda me quiere, tan leal como hechicera, aún guarda, desde el día de mi boda, un rizo de mi obscura cabellera.

¡Ay! Como nadie, por horror al frío, quiere hoy tocar de mi cabeza el hielo, ¡ya sólo para tí, cabello mío, mi sepulcro será tu guardapelo!

CAMPOAMOR

Pobre Almería

El Ayuntamiento ocupárase en breve de los presupuestos municipales...

enemós que aumentar á los gastos del personal, desatendiendo, en cambio, los servicios importantes.

Si el Municipio de Almería no puede pagar sus débitos y luchar con grandes dificultades económicas, quizás como en ningún período, ¿por qué se obstina en hacer gastos superfluos, traspasando el límite de lo conveniente?

¿No comprende la Corporación municipal que esto no es administrar y que las censuras del público van á ser muchas y muy merecidas?

¿No comprende el alcalde, no comprenden los concejales que no es así como pueden hacerse acreedores á la gratitud del pueblo, el que justamente ha de confundirles con sus antepasados, que trajeron la ciudad al estado de ruina y de vergüenza en que se encuentra?

¡Sr. Alcalde! ¡Sres. concejales! Menos caciquismo corruptor y más interés por la bendita tierra en que nacióramos.

Revista Minera.

El cobre, el plomo y el hierro.

El mercado de metales sigue el curso satisfactorio para los productores, que ha sido la nota característica desde hace algunos meses.

Presenta hoy mayor interés el renglón de, que, como hemos venido prediciendo, está llamado á una subida de consumo porque el consumo domina marcadamente á la producción. Si fuera por la estabilidad de las cosas, vamos á ver el cobre por...

Europa por el de América; pero allí es posible que pronto tengan que contar con algún aumento de precio en los combustibles que afecte al coste la producción de lingote. Entretanto la exportación de minerales en España sigue con la mayor actividad, de lo que son buen testimonio los puertos de Almería, Garrucha y ensenada de Aguas Amargas.

DE AGRICULTURA.

Las arboledas.

Los árboles son indispensables á la vida humana, porque además de sus productos en bebidas y alimentos, obtenidos casi sin gasto alguno de cultivo; de la leña, cuyo uso es tan variado y útil, y de la madera, tan necesaria para nuestras construcciones rurales, urbanas y domésticas, sanean el país, descomponiendo los gases miasmáticos que vician la atmósfera; absorben por sus raíces la humedad en los lugares pantanosos, conservan la frescura en los de naturaleza seca y árida, y mantienen una temperatura más suave é igual que la de los páramos y terrenos descubiertos.

Las emanaciones del arbolado, atraen los meteoros más favorables á la vegetación. Las lluvias, que tan escasas son en muchos distritos de España, no lo serían ó lo serían menos, si los árboles cubriesen sus llanos y cerros eriales en que solo crece el esparto y la retama; y una de las causas más poderosas de la sequedad proverbial de algunas provincias, y que hacen tan poco productivos sus terrenos de secano, ricos y fecundos cuando son de regadío, es la casi absoluta desnudez de árboles en sus sierras y campos.

Desgraciadamente, no se han apreciado como merece las ventajas del cultivo de los árboles, ni se han comprendido los manantiales de riqueza que ofrecen los plantíos, lo cual es una desgracia para la humanidad.

Un agrónomo dice que el cultivo de las plantaciones debería enseñarse á nuestras poblaciones rurales como un culto religioso. En efecto, sería un beneficio del que...

gozaría la humanidad entera. En toda la superficie del globo habitado, no existe un solo rincón de tierra en donde no pueda plantarse con ventaja un árbol que convenga á la calidad, y sin embargo, en nuestra misma comarca tenemos estensas llanuras y sierras de suelo feraz sin un árbol que nos cobije con su sombra. Por todas partes se corta siempre, pero rara vez se planta, y si la naturaleza no fuese más previsora que nosotros; existirían pocos árboles, á pesar de su incontestable utilidad.

Los árboles, lo repetimos, dan la salubridad á la atmósfera, cuya influencia sería mortal sin ellos, protegen las cosechas de comarcas enteras contra la acción de los vientos, coronan las cimas de los montes, y retienen las tierras, que sin ellos serían arrastradas por las inundaciones, y por último, adornan nuestros paseos y plazas públicas, nos protegen contra el ardor del sol, y su sombra nos proporciona una frescura saludable.

La arboricultura, bajo cualquier punto de vista que se la mire, se halla demasiado olvidada. Un Gobierno que estuviese bien penetrado del servicio que prestaría ocupándose seriamente de plantaciones y selvicultura, dejaría la memoria más duradera y gloriosa de su administración.

ANTONIO MESAS.

Notas de Cuevas.

Resolución de un problema.

Modificación importante es la realizada por el activo industrial D. Antonio Collado Valero, quien por efecto de sus conocimientos mineros y su gran inteligencia, ha encontrado la resolución de un problema económico para el laboreo de las minas, sustituyendo los cables de cinta y de alambre por los redondos de abacá consiguiendo un beneficio 40 0/0 por ciento.

Las primeras instalaciones se han realizado en la mina Rescatada, del barranco Iaroso, y en la mina Precaución (antes de las cuales tiene en arrendamiento el Sr. Collado).

Esta ha sido de tal utilidad para las minas, que se hace con frecuencia mención en este distrito por los sistemas...

De política.

Han regresado de esa capital todos los políticos de altura que fueron con motivo del nombramiento de interventores.

En Cuevas se ha sabido con satisfacción la noticia de que merced á gestiones del jefe del partido conservador de la provincia, D. Emilio Perez, han llegado á una inteligencia D. Antonio Soler Márquez y D. Diego Soler Flores, retirando ambos su candidatura por éste distrito.

Unidos ambos elementos, el partido conservador puede demostrar en todas ocasiones su vitalidad en Cuevas.

Desagüe de Almagrera.

Continúa el descenso de las aguas en Sierra Almagrera, alcanzando hasta 25 centímetros en las veinticuatro horas.

Con este motivo aumentan las operaciones de compra venta del papel minero.

El día 27 del presente mes se celebrará la Junta general ordinaria de representantes de las sociedades mineras interesadas en el desagüe.

Hoy deben llegar á Cuevas los síndicos de Madrid y Cartagena.

Se supone que en esta junta se tratarán cuestiones de gran interés para la minería de la comarca.

Z.

Las flores y nuestro clima.

Oficialmente hizo su aparición la primavera; pero en cuanto se refiere á una de sus más hermosas expresiones, representada por las flores, no dejaron estas de exhibirse ni aun en los más crudos días del invierno; de ese invierno que en Almería solo tiene el carácter denominativo, pues aquí desconocemos sus rigores.

Sin embargo, ahora se presentan las flores con mas profusión y variedad y lo mismo en los puestos públicos que en los jardines, evidencian con sus variedades la bondad de este clima, que un signo del mundo vegetal se anticipa á todas las regiones.

Los extranjeros que actualmente se encuentran entre nosotros significan...

presa ante este hecho, y de seguro, cuando regresen á sus respectivos países, harán la propaganda del mencionado clima.

¡Ojalá que de manera práctica la hicieran al mismo tiempo las corporaciones á las cuales tanto interesa el asunto!

En este extremo nada se percibe, por desgracia, que revele propósitos entusiastas, y resulta hasta ahora que debemos limitarnos á admirar los encantos naturales de este pedazo de tierra.

Lo que se dice.

Marin de la Bárcona.

Hoy, en el tren correo, ha salido para Guadix el candidato á diputado á Cortes por aquel distrito, Sr. Marin de la Bárcona, á quien agradecemos su cariñosa visita y sus manifestaciones de afecto á Almería.

Notarias de Almería.

El tribunal de las oposiciones que acaban de celebrarse en Granada, ha propuesto para la primera de Almería: D. Francisco Rico Perez, D. Genaro M.ª Martínez Cruz y D. Antonio Montes. Para la segunda: D. Genaro M.ª Martínez Cruz, D. Francisco Rico Perez y D. Sebastian Torralba.

Médico distinguido.

En el tren correo de esta tarde ha salido para Granada, despues de breve permanencia en esta población, D. Manuel Acal y Rigant, ilustrado director del Hospital militar de aquella ciudad.

Notaria de Cuevas.

El tribunal de oposiciones ha propuesto para la notaria de Cuevas á los Sres. D. Carlos Vigil Quiñones, D. Ramon Guardiola Medina y D. Alejandro Fernandez Alonso.

Misterio.

Refiere hoy un colega que ayer se dijo en esta capital que en el camino de Cabo de Gata han sido descubiertos por un perro, los restos de un hombre que habia desaparecido de su domicilio uno de los días del Carnaval pasado.

Noticia ó canard?

Suponemos que las autoridades habrán procurado ya averiguarlo.

Buque de guerra.

Desde ayer se encuentra en este puerto un buque de guerra francés, el que zarpará mañana.

un buque de guerra francés, el que zarpará mañana.

Notaria de Alboloduy.

Han sido propuestos, en virtud del resultado de los ejercicios que acaba de celebrarse, los opositores siguientes: D. José del Barco Rubiales, D. Cristóbal Arrioles Hidalgo y D. Francisco Olavide.

Descanse en paz.

En máquina ya nuestro número anterior recibimos la tristísima noticia de la muerte de la señora D.ª Dolores Roda Spencer. ¡En el cielo estará ya gozando el premio debido á sus virtudes!

Bien saben el atribulado esposo, los hijos inconsolables y los padres sumidos en la mayor amargura, la sinceridad con que les acompañamos en su honda pena.

Sean felices.

Esta noche se verificará el enlace de la distinguida señorita Rosalía Orbe con el joven D. José Orihuela, comerciante de esta plaza.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra felicitación afectuosa.

De elección.

Nuestro distinguido amigo D. Ivo Bosch, que tiene asegurada la elección de diputado en el distrito de Cória, lucha, además, en el de Arenys de Mar, su país natal.

La Diputación.

Para el día 1.º de Abril próximo está convocada la Diputación provincial, á fin de celebrar las sesiones del actual período. Fuera de la elección de Presidente, no sabemos otro asunto de interés... relativo que vayan á resolver los padres graves de la provincia.

Enferma.

Esta mañana se le ha administrado el Santo Viático á la distinguida Srta. Lola Cáliz.

Hondamente sentimos la gravedad que aqueja á la bella jóven, deseando su total y pronto restablecimiento, para que continúe siendo regocijo de salones y paseos y encanto de su hogar.

Notaria de Laujar.

La terna propuesta por el tribunal de oposiciones, ha sido la siguiente: D. José María Perales, D. Ricardo Esteban Rodríguez y D. Eduardo Rodríguez López.

Falso.

Lo es de todo punto que el Sr. Marqués de Zafra presente su candidatura por Velez Rubio, en frente de la del Sr. Laserna, á pesar de que así lo han dicho varios periódicos mal informados.

Candidato.

El ingeniero contratista del ferro-carril de Linares á Almería, D. Lorenzo Moret, hijo del ministro de Ultramar, que recorre los actuales días el distrito de Benabarre, por donde se presenta candidato, está siendo muy agasajado por sus correligionarios.

Alarma.

La han producido en esta ciudad las últimas noticias referentes á las relaciones de España con los Estados Unidos, asunto del que en otro lugar hablamos.

Ante el carácter de los sucesos que pueden desarrollarse, el aspecto de la cordiana discordia entre españoles, debe cesar, para ocuparse única y exclusivamente de lo que la patria ha de exigir de cada uno de sus hijos.

Mucho patriotismo.

Nos alegramos.

Según las últimas noticias recibidas en Almería, se encuentra mucho mejor de su enfermedad nuestro querido amigo y paisano el distinguido literato y orador sagrado D. Miguel Bolea Sintas, canónigo Doctoral de Málaga.

Para la feria.

Apenas se constituya el nuevo Ayuntamiento, un concejal amigo nuestro interpondrá al alcalde sobre sus propósitos respecto á festejos para dar animación á la feria próxima.

Lo sentimos.

Se encuentra enferma de cuidado la jóven y distinguida Sra. D.ª Amalia Benítez de Orozco.

Vivamente deseamos su restablecimiento, confundiendo nuestros anhelos con los de su familia y amigos.

Boda próxima.

En la parroquia de San Sebastian se verificó ayer la primera amonestación de la...

encantadora Srta. Eloisa de Oña Pinteño, hija de nuestro querido amigo el concejal electo D. Enrique de Oña, con el ilustrado notario del Colegio de Valencia D. José Santacreu.

Los campos.

Los labradores se muestran satisfechos, porque de seguir como hasta aquí, es segura una abundante cosecha. ¡Quiera Dios se confirmen sus esperanzas, que bien lo necesitan!

Viajero.

Esta tarde ha salido para Velez Rubio el Vice-presidente de la Comisión provincial, D. Diego María López del Arenal.

Banquete.

Nuestro paisano el fiscal de la Audiencia de Alicante, D. Pedro Espinar, ha obsequiado con un banquete al ex-ministro Sr. Canalejas y al futuro diputapo por Orihuela.

El crimen misterioso.

Anoche a la llegada del tren de Guadix, había en la estación multitud de personas, que esperaban afirmando que en él venían los reos del asesinato que tan excitada tiene la opinión pública.

En efecto, conducidos por una pareja de la benemérita, llegaron dos individuos sobre quienes recaen sospechas, según nos aseguran, y cuyo oficio es el de boyeros.

Futuros senadores.

De cierto, únicamente se sabe que lo será D. Sebastian Pérez. Se dice que no ha querido aceptar el cargo D. Dionisio Motos y circula el rumor de que uno de los candidatos será el marqués de Valdecañas.

En fin; se sabe que no se sabe más que de uno.

Hombre político.

Hoy habrá llegado a Huerca-Overa el vicepresidente del Congreso Sr. Barón del Sacro Lirio, candidato a diputado a Cortes por aquel distrito.

Si Archilla.

Se dijo ayer que el candidato conservador por el distrito de Berja, D. Federico Archilla, se había retirado.

Nuestras noticias son contrarias, presentando al Sr. Archilla dispuesto a sostener su candidatura.

La quinta.

El día primero de Abril próximo dará principio el juicio de exenciones del servicio del ejército, que determina la ley de reemplazos.

El tiempo.

Es desigual y desapacible la temperatura.

Sin embargo, todos los pronósticos coinciden en profetizar tiempo favorable para la agricultura.

Las lluvias generales de los últimos días han favorecido la germinación de los pastos y el desarrollo de los cereales.

Mas del crimen misterioso.

Circulan las más contradictorias noticias acerca de este triste acontecimiento.

Envuelta la causa en el secreto del sumario, nada podemos decir a nuestros lectores. Confiamos, sin embargo, en que pronto las activas gestiones que se practican darán el resultado apetecido.

Almerienses.

Entre los hijos de esta provincia que se tiene por seguro formarán parte del Congreso que ha de elegirse mañana, se encuentran los Sers. Salmeron y Martinez Frasneda, secretario este último del Gobierno civil de Madrid.

Inocentes.

Se nos dice, a la hora de cerrar el presente número, que los dos individuos conducidos desde Guadix a esta ciudad, a quienes se supuso complicados en el crimen misterioso, han sido delarados inocentes y puestos inmediatamente en libertad.

Según el censo, han declarado que carecen de oficio y profesión, 8 millones 826,518.

De estos son mujeres 6.764,406. Los restantes son hombres, ó sean 1.964,113.

El censo agrícola es el mayor; se compone de 4.033,391 hombres.

Idem mujeres que trabajan en el campo, 328,531.

El censo industrial resulta insignificante comparado con el agrícola.

En cambio, el número de burócratas resulta extraordinario.

Hay empleados en la Administración pública, 97,257.

Los pensionistas son 64.000.

Los maestros y profesores de enseñanza son 24.624.

Las maestras y profesoras ascienden a 14.940.

Los alumnos del género masculino son 1.009.810 y 710.119 los que pertenecen al género femenino.

Ejercen la medicina 20.377 hombres y 78 mujeres.

El número de escritores es de 1.174 y el de escritoras 32.

Las actrices y actores de teatros ascienden a 3.947.

El número de sirvientes se eleva a 328.013, de los cuales 319.506 son mugeres y 3.497.

Mendigos de profesión existen 319 mil 938 mujeres y 39.279 hombres.

El clero está representado por la cifra de 43.328, incluyendo las dignidades de la iglesia.

El número de monjas se eleva a 28 mil 549.

Los españoles que no saben leer y escribir, son 2.686.615 mujeres y 3 millones 417.655 hombres, que hacen un total de seis millones ciento cuatro mil cuatrocientos setenta españoles que no saben leer y escribir.

¿Qué, no es verdad que un país donde dan enseñanza 39.582 maestras y maestros, y a cuyas escuelas concurren 1.728,929 alumnos de ambos sexos, debería mostrar un más alto grado de instrucción?

Algo hay que hacer para que esta vergüenza cese, si se quiere que la actual cifra que más arriba consignamos disminuya y no vaya en aumento, como seguramente irá, si las cosas siguen por el camino que llevan.

Quejas del vecindario

Victima del juego.

Un querido amigo nuestro fué ayer víctima del furor pelotari tan desarrollado en esta población y de que tantas veces nos hemos quejado, inutilmente por supuesto.

Jugaban unos mozalbetes en la espalda de la Catedral y cuando pasaba nuestro dicho amigo, los jugadores lanzaban la pelota contra la pared. El transeunte interrumpió con su cuerpo la marcha del proyectil, sufriendo el percance consiguiente.

Pan falta de peso.

En algunos puestos públicos sigue vendiéndose pan falta de peso.

Esta manera de defraudar al público es doblemente odiosa, teniendo en cuenta la carestía de dicho artículo alimenticio.

Y debe perseguirse con el mayor rigor posible.

Prohibición.

Se debe prohibir la elevación de cometas, a que se muestran tan aficionados los chiquillos en esta época del año, por que los hilos se enredan en la red de los alambres del teléfono y causan de este modo el daño que es consiguiente.

Preguntas sin respuesta.

Los barrenderos, ¿de que sirven, Sr. Alcalde?

Las ordenanzas municipales, ¿para qué se dictaron, Sr. Verdejo?

No esperamos la contestación. Estamos en autos.

Casas ruinosas.

Se nos ruega llamemos la atención del Sr. Alcalde acerca de la existencia de casas que amenazan desplomarse en algunas calles de mucho tránsito.

Si esto es cierto, debe obligarse a los propietarios a la reconstrucción o al derribo.

Limpieza.

Sería conveniente que si no todos los invisibles individuos del cuerpo de barrenderos, al menos diez ó doce cuidaran de que

las calles de nuestras ciudad no ofrecieran el aspecto de aduares marroquines. Siquiera por el que dirán.

Cosas del dia.

Se habla de micos electorales en algun distrito de esta provincia.

Parece que de las urnas saldrá una sorpresa que no lo será para todos

Conste que doy la noticia;

Pero que no certifico

Y que digo sin malicia

Lo del mico.

Los nublados vuelven a oscurecer la luz del sol y se deja sentir el frío.

¡Hasta en el cuerpo electoral influye el estado atmosférico!

De desengaños plétórica

Así exclama la nación:

¡LA FARSA! Tragedia histórica,

Cambia de decoración.

Circulan los rumores más pesimistas respecto a nuestras relaciones con los Estados Unidos.

Anoche se afirmaba que nos habian declarado la guerra, noticia que luego fué desmentida por el telégrafo.

Más vale que ruja fiero,

Puesto que ofendernos quiere,

Ese pueblo vil y artero.

Nuestra humillación no espere,

Porque el español, primero

Que sufrir afrentas, muere.

Los socialistas tambien presentan candidaturas para diputados a Cortes.

Ejercitan un derecho que la Constitución les reconoce y nada hay que hablar sobre ello.

Pero empiezan por decir a sus electores que están seguros de su derrota.

¿Para que luchan en ese caso?

Para ir gritando despues,

Sin justicia y sin razón: ¡Que contemple la nación Las infamias del burgués!

Un colega lleno de admiración dice: «¡Qué concepto formarán esos extranjeos de nuestras autoridades!»

¿Y en el concepto no piensa

Que formarán de la prensa?

Según telegrama recibido en el ministerio de Marina, ha embarrancado en aguas de Pinatar (Murcia) el laud *Filomena*, de la matrícula de Valencia, con cargamento de adoquines destinados a Almería.

El cargamento se ha perdido, salvándose la tripulación, que la componían el patrón, llamado Juan Bautista Martín, seis tripulantes y un pasajero.

Pues no se apure el Alcalde;

Yo daré para sus fines,

Baratos ¡hasta de vaide!

Muchos cientos de adoquines.

No debe extrañarlo usia

Ni creer que hago un portento.

¡Si los hay que es un contento

Por doquiera en Almería!

Cinco mil doscientos cincuenta interventores y suplentes tomarán parte mañana en la constitución de las mesas electorales de la provincia de Almería.

¿En una sola provincia

Cerca de seis mil almuerzos?

Si fueran estos señores

Maestros de escuela a lo menos,

Seria hacer una limosna,

Pero si esos caballeros

Son casi todos de los

Que comen del presupuesto,

Han comido ya otras veces

O esperan comer al menos.

Tip de Fernandez Murcia y C.^a

Mariana, 5 y 7

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

LINEARES A ALMERIA

	Ingresos 1898	Ingresos 1897	Diferencia 1898	en favor 1897
Ingresos del 26 Febrero al 4 Marzo 1898:				
Baeza a Quesada, 54 kilómetros.....	2.151	1.123	1.028
Alamedilla a Almería, 146 kilómetros..	25.228	19.406	5.822
Total de la semana.....	27.379	20.529	6.850
Ingresos del 1.º Enero al 4 Marzo 1898:				
Baeza a Quesada, 54 kilómetros.....	16.633	15.934	699
Alamedilla a Almería, 146 kilómetros..	177.789	148.126	29.663
Total desde 1.º de Enero.....	194.422	146.060	30.362



Recetado por verdaderas eminencias, no tiene rival y es el remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de sangre, debilidad e inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de verdaderas eminencias médicas que lo recomiendan y recetan con admirables resultados. Exigir la firma y marca de garantía. De venta en todas las principales Farmacias del mundo.—Depósito general: ALMERIA, España, farmacia VIVAS PEREZ.

Unico punto de venta en Almería, BOTICA NUEVA DE SANTO DOMINGO Paseo del Príncipe, 9.

Censo de población.

La gran tristeza.

Penosa impresión nos ha producido la lectura de los datos que como avance de el último censo acaba de publicar un diario madrileño.

De los 18 millones de habitantes que en España existen, la mitad no tienen ocupación.

DESCUIDAR LA HIGIENE, ES SUICIDARSE
PAPEL DE ARMENIA
 ANTISEPTICO PODEROSO
 COMO PERFUME AGRADABLE NO TIENE RIVAL
 Microbicida por excelencia, preserva de los contagios epidémicos, como viruelas, etc. de las fiebres, tifus, etc. destruye los microbios de que está impregnado el aire y ahuyenta polillas, mosquitos, etc., etc.
 LOS MÉDICOS RECOMIENDAN SU USO, PARA PURIFICAR EL AIRE EN LAS HABITACIONES DE LOS ENFERMOS
 DASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
 Por mayor Cebrían y C.^a - Barcelona

Corredor de Comercio José Martinez Gampos. Mendez-Núñez, 3.

LA VITICOLA CATALANA

Gran cultivo de vides americanas

DE FRANCISCO CASELLAS

propietario viticultor.

PREMIADO CON CUATRO MEDALLAS Y VARIOS DIPLOMAS DE PRIMERA CLASE
Acequia, número 9, primero.—BARCELONA.

CASA FUNDADA EN 1876.

Grandes y acreditadísimos criaderos de cepas americanas, bien clasificadas.—Especialidad en barbados ingertados para uvas de postres, de embarque, de lujo para regalos exquisitos y para vinos tipos. Primera colección en España (Mándase gratis nota de precios).—Proveedor de Centros, Cámaras agrícolas, Diputaciones, Gremios, Ingenieros, Comisarios de Agricultura de la Península y Baleares.

IMPORTACION DIRECTA DE RAFIA

y depósito de artículos de primera necesidad para la viticultura moderna
PRECIOS CORRIENTES DE 1897.

	Ptas.	Cts.
100 kilos Rafia superior en balas	120	
1 Cuchillo kunde legítimo (v. formas)	4	
1 id. inglés para practicar los ingertos	2	
1 id. serpete para desraizar ingertos	2	
1 Informador para abrir el porta ingerto	1	
1 Piedra Levante para afilar	2	50
1 id. Belga	1	
Vi-dón zinc para llevar ingertos	5	
1.000 Etiquetas de zinc	12	50
1.000 id. de madera	10	
1 Lapiz zincográfico		0'50
Máquina completa sistema Roig para hacer 4.000 ingertos diarios á cuna (catalana)	75	
Guillotina auxiliar para su preparación	1	
Calímetro Bernard (aparato perfeccionado para analizar tierras)	45	
Reconstitución práctica de viñas americanas, por Francisco Casellas (2. ^a edición) Corregida y aumentada con numerosos grabados. Un ejemplar en casa del autor		2'50

NOTA.—Los precios esian sujetos al alza ó baja según circunstancias.

ESTABLECIMIENTO DEL LEÓN

DE

Ubaldo Abad.

Tiendas 33.—ALMERIA.

Se han recibido magníficos surtidos en vajillas, juegos de lavabo, tazas de porcelana etc. Artículos de fantasía centros de mesa plateados, jarrones y otros.

Además se ha recibido una remesa de importancia en camas de hierro, madera y muebles de rejilla.

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CÉRIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LOS DISENTÉRICOS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LAS EMBARAZADAS, en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Academia

Curso teórico-práctico de Lengua francesa y de italiano

Gramática castellana

REPASO DE LAS ASIGNATURAS DEL BACHILLERATO

MÉTODO

especial para la enseñanza de niños

CALLE DE LA BAJADA, NÚM. 4, ALMERÍA

EL FERRO-CARRIL

se publica los Miércoles y Sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería. 1 peseta al mes.

Extrañero 12

Fuera 350

semestre

trimestre

Anuncios con arreglo á precios de tarifa.

ADMINISTRACIÓN SANTO CRISTO, 2, QUESADA 12.

Campos Eliseos de Lérida

Gran Establecimiento de Arboricultura y Floricultura

Director-Propietario,

D. FRANCISCO VIDAL Y CODINA

Comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Lérida, proveedor de la Asociación de Agricultores de España.

Cultivos en grande escala para la exportación.

Especialidades para la formación de jardines y parques

Frutales de todas clases, los más superiores y nuevos que en España se conocen.

Arboles maderables, de paseo y de adorno.

Plantas de jardinería, todo cultivado con el mayor esmero y á precios sumamente económicos.

Magnífico surtido

Jacintos de Holanda, Tulipas, Anémonas y demás bulbos y rizomas

Semillas de plantas forrageras para terrenos de secano y de regadío

Plantas de Lathyrus sylvestris Wagner.

VARIETADES AMERICANAS

Varietades las más resistentes á la filoxera y á la clorosis de granizada autenticidad.

Ingertos por encargo, en grandes cantidades.

Transporte en tarifa especial

por todas las líneas férreas de España

se enviará el Catálogo general y los especiales de precios corrientes de este año, gratis por el correo, á quien los pida.